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to km = -51.5

to bar = -51.5

Vypoctéte hustotu atmosféry Venuse ve vysce

z=5[km]*rnd(7) = 15 [km] nad povrchem. K vypoctu vyuzije data
z anglické Wikipedie (hledejte “Atmosphere of Venus”, “Venus”
apod.). Uvazujte pouze smés CO, a Ny; stopové plyny (SO, a dalsi)
zanedbejte.

Navod: Mizete pouzit Redlichovu-Kwongovu rovnici (pouzijte adi-
tivni kombinaé¢ni pravidlo pro parametr b), viridlovou stavovou rovnici
(opét s vhodnymi kombina¢nimi pravidly), nebo generalizovany dia-
gram. Potfebna data najdéte.

Pro vypocet pomoci Redlichovy-Kwongovy rovnice mate nékolik moznosti:

1. Excel nebo LibreOffice Calc nebo néjaky vhodny matematicky asistent, ktery umi fesit
rovnice.

2. Aplikaci na http://old.vscht.cz/fch/software/redlich-kwong-3.html.

3. Pii pouziti pouze kalkulacky vypoctéte nejprve hodnotu molarniho objemu pro idealni
plyn. Pak zméiite trochu molarni objem a dosadte do Redlichovy—Kwongovy rovnice a
podivejte se, co udélal tlak. Zkusmo tak najdete feSeni. Muzete také pouzit néjakou
numerickou metodu, tfeba metodu secen.

x=z/1[km] = 15

t=(x==0) %462 +(x==5)*424 +(x==10)#*385 +(x==15)*348 +(x==20)*306 +(x==25)%264 +(x==30)*22
= 348

T=t*1[K]+TC = 621.1 [K]

p=(x==0)*92. 1+ (x==5) *66 . 65+ (x==10) *47 . 39+ (x==15) *33. 04+ (x==20) *22 .52+ (x==25) *14 . 93+ (x==3
= 33.04

p=p*1[atm] = 33.48 [bar]

Tc1=304.17[K] = 304.2 [K]

pcl=7.386[MPa] = 73.86 [bar]

Tc2=126.2[K] = 126.2 [K]

pc2=3.39[MPa] = 33.9 [bar]

al=R**2xTc1**2.5/pc1/9/(cbrt(2)-1) = 6.456 [m5 kg s-2 KO0.5 mol-2]
bl=(cbrt(2)-1)/3*R*xTcl/pcl = 2.967e-05 [m3 mol-1]
a2=R**2xTc2*x2.5/pc2/9/(cbrt(2)-1) = 1.56 [mb kg s-2 KO0.5 mol-2]
b2=(cbrt(2)-1)/3*R*xTc2/pc2 = 2.682e-05 [m3 mol-1]

x1=.965 = 0.965

x2=1-x1 = 0.035

a=(sqrt(al)*xl+sqrt(a2)*x2)**2 = 6.228 [m5 kg s-2 KO0.5 mol-2]
b=b1*x1+b2*x2 = 2.957e-05 [m3 mol-1]

def RK=R*T/(Vm-b)-a/sqrt(T)/Vm/(Vm+b) = (defined)

Vm=R*T/p = 0.001543 [m3 mol-1]

Mav=x1*M(C02)+x2*M(N2) = 43.45 [g/mol]

rhoid=Mav/Vm = 28.17 [m-3 kgl

solve Vm=R*T/p RK-p = 0.001525 [m3 mol-1]

rho=Mav/Vm = 28.49 [m-3 kg]


http://old.vscht.cz/fch/software/redlich-kwong-3.html

Z=rho/rhoid = 1.011

Tc=Tcl*x1+Tc2*x2 = 297.9 [K]

pc=pcl*xl+pc2*x2 = 72.46 [bar]

a=R**2xTc*x2.5/pc/9/(cbrt(2)-1) = 6.249 [m5 kg s-2 KO0.5 mol-2]
b=(cbrt(2)-1)/3*R*Tc/pc = 2.962e-05 [m3 mol-1]

solve Vm=R*T/p RK-p = 0.001525 [m3 mol-1]

rho=Mav/Vm = 28.49 [m-3 kg]

Z=rhoid/rho = 0.9886



